

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在庆祝中国人民解放军建军90周年大会上的讲话》。

文章强调，人民军队的历史辉煌，是鲜血生命铸就的，永远值得我们铭记。人民军队的历史经验，是艰辛探索得来的，永远需要我们弘扬。人民军队的历史发展，是忠诚担当推动的，永远

激励我们向前。中华民族走出苦难、中国人民实现解放，有赖于一支英雄的人民军队；中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。

文章指出，1927年8月1日，南昌城头一声枪响，拉开了我们党武装反抗国民党反动派的大幕。自那时起，中国共产党领导下的人民军队，就英勇投身于中国人民求解放、求幸福，为中华民族谋独立、谋复兴的历史洪流，同

中国人民和中华民族的命运紧紧连在了一起。90年来，人民军队历经硝烟战火，一路披荆斩棘，付出巨大牺牲，取得一个又一个辉煌胜利，为党和人民建立了伟大的历史功勋。

文章指出，在长期实践中，人民军队在党的旗帜下前进，形成了一整套建军治军原则，发展了人民战争的战略战术，培育了特有的光荣传统和优良作风。

下转第三版

### 国防部举行盛大招待会

## 热烈庆祝中国人民解放军建军95周年

中共中央总书记国家主席中央军委主席习近平和李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山出席

新华社北京7月31日电（记者 张汨汨 梅常伟）中华人民共和国国防部7月31日在人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

人民大会堂宴会厅灯火璀璨，洋溢着热烈喜庆的节日气氛。主席台上方悬挂着庄严的“八一”军徽，“1927—2022”的大字年号在红旗衬托下格外醒目，昭示着中国人民解放军走过95年的光辉历程。

18时许，在欢快的《迎宾曲》中，习近平等党和国家领导人步入宴会大厅，与中外来宾欢聚一堂，全场响起热烈掌声。

招待会开始时，中央军委委员、国务委员兼国防部长魏凤和致辞。受习近平总书记委托，魏凤和首先代表党中央、国务院、中央军委，向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日祝贺，向在各个时期为人民军队建设作出贡献的离退休老同志、老战士、转业退伍军人、革命伤残军人和烈军属表示亲切慰问，向获得“八一勋章”的同志，向全军英模代表、全国双拥模范代表、全国模范军队转业干部代表致以崇高敬意，向辛勤工作在国防科技工业战线的同志们致以诚挚问候，向长期关心支持国防和军队建设的各级党委和政府、人民团体，向全国各族人民表示衷心感谢，向出席招待会的各国驻华武官及各位来宾表示热烈欢迎。

魏凤和表示，中国人民解放军是中国共产党缔造的人民军队。95年来，在党的坚强领导下，英雄的人民军队为民族独立、人民解放、国家富强建立了不朽功勋，为维护国家主权、安全、发展利益提供了强大支撑，为维护世界的和平与安宁作出了重要贡献。

魏凤和指出，新时代新征程上，全军必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，



7月31日，中华人民共和国国防部在北京人民大会堂举行盛大招待会，热烈庆祝中国人民解放军建军95周年。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平和李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席招待会。

新华社记者 燕雁 摄

坚持走中国特色强军之路，加快国防和军队现代化，努力建设同我国国际地位相称、同国家安全和发展利益相适应的巩固国防和强大人民军队，为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑。

在喜庆欢快的乐曲声中，中外宾朋举杯共贺中国人民解放军建军95周年，祝福中国繁荣昌盛，祝愿中国人民解放

军同世界各国军队友谊长青。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志和中央军委委员，曾担任党和国家以及中央军委领导职务的军队老同志等出席招待会。

出席招待会的还有中央和国家机关有关部门、有关人民团体和北京市负责同志，以及军委机关各部门、解放军驻京各大单位、武警部队负责同志；军队离退休老干部代表，“八一勋章”获得者、全军英模模范、首都民兵、烈军属、全国双拥模范、原国民党起义人员代表以及外国驻华武官等。

### 为实现中华民族伟大复兴提供战略支撑

——在习近平强军思想指引下新时代国防和军队建设成就综述

### 为实现中华民族伟大复兴提供更为坚强的战略支撑

——庆祝中国人民解放军建军九十五周年



见第二版

我省广大基层党员干部认真学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神——

## 高举伟大旗帜 把握中心任务 谱写崭新篇章

作，奋力开创高质量发展新局面。

“习近平总书记重要讲话分析了当前国际国内形势，深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的重大理论和实践问题。”玉溪市元江哈尼族彝族傣族自治县副县长鲁智瑜说，将切实

提高政治站位，增强历史自觉，紧紧围绕把元江打造成面向南亚东南亚开放内陆港、滨江湖旅游城市、国家生态文明建设示范县、全国民族团结进步示范区，奋力开创高质量发展新局面。

“习近平总书记强调，全党必须增强

忧患意识，坚持底线思维，坚定斗争意志，增强斗争本领，以正确的战略策略应变局、育新机、开新局，依靠顽强斗争打开事业发展新天地。”大理白族自治州大理市双廊镇副镇长荣学俊表示将深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。下转第三版

在庆祝中国人民解放军建军95周年之际，南部战区陆军某扫雷排爆大队一级上士杜富国荣获“八一勋章”，这是全军的最高荣誉，军人们的无上光荣。

杜富国同志是忠诚使命、英勇无畏的排雷英雄。如今，他的英雄故事家喻户晓，他坚强奋进的形象成为“时代楷模”。

“致敬排雷英雄！毕业快乐！”“祝福下一段旅程！”前不久，杜富国在贵州大学2022届学生毕业典礼上发言的一段视频引起网友关注，大家纷纷送上祝福。

“做拥有智慧并富有激情的人，做胸怀大志并脚踏实地的人，做负有责任并敢挑重担的人，不畏艰险，追求卓越。”毕业典礼上，杜富国作为贵州大学成人高等教育行政管理2022届毕业生代表寄

## 自强不息 奠基奋进 ——记“八一勋章”获得者杜富国

本报记者 左超

语广大校友。

杜富国这个大学读得不易。两年来，他克服了常人难以想象的困难和挑战，艰辛汲取知识。大学的老师们数次专程到杜富国治疗康复的医院为他授课，战友和家人帮助记录、整理学习内容。之后，杜富国反复诵读、重温，用最原始的办法努力消化老师们教授的一个个知识点。

“虽然没了双手，但我还有双腿，可

以继续为梦想奔跑！”3年多来，杜富国做了多次手术，全身留下近70处伤疤，但始终保持军人的坚强和拼搏状态，面对困难不屈服，追逐梦想不放弃。康复治疗间隙，他坚持学唱歌、听小说、播音、跑步，努力让自己过得充实。

下转第四版

图为荣获“八一勋章”的杜富国。

新华社记者 李刚 摄



为您  
导读

全省专项巡视巡察开发区进驻完成

见第四版

云南省党政代表团赴上海考察学习 沪滇对口协作第二十五次联席会议举行

李强王宁讲话 龚正王予波蒋卓庆董云虎褚桂宇杰石玉钢出席

本报讯（记者 杨猛）7月29日至31日，云南省党政代表团赴上海考察学习，并于30日上午与上海市共同举行上海云南对口协作第二十五次联席会议，贯彻落实习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神，学习上海改革开放和经济社会发展先进经验，深化友谊、深化合作，同心谱写沪滇合作发展新篇章。

上海市委书记李强主持联席会议并讲话，云南省委书记王宁讲话；上海市市长龚正、云南省省长王予波分别介绍两地经济社会发展和推进东西部协作工作有关情况；上海市人大常委会主任蒋卓庆、市政协主席董云虎、市委副书记诸葛宇杰，云南省委副书记石玉钢出席。

李强代表上海市委、市人大常委会、市政府、市政协，感谢云南长期以来对上海发展的支持帮助，特别是对大上海保卫战的鼎力相助和无私奉献。他说，云南省坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，高效统筹疫情防控和经济社会发展，各方面工作取得新成就新突破。云南广大干部群众求真务实、进取拼搏的精神状态和顽强作风值得上海认真学习借鉴。

李强指出，当前，我国已踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，正处于扎实推进共同富裕的历史阶段。我们要深入贯彻习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶工作的重要指示精神，按照中央统一部署，全力以赴做好沪滇对口协作工作，与云南干部群众一道，携手开创更加幸福美好的生活。要在巩固成果、拓展协作、完善机制上共同发力，保持帮扶政策措施的稳定性、连续性，围绕助力乡村振兴、创新产业协作、园区共建、消费帮扶、组团服务等方式，将两地合作向更大范围、更宽领域、更深层次推进。着眼服务国家战略重大战略，充分发挥各自优势，在服务新发展格局中加强战略协同，在服务“双碳”战略中拓展合作空间，推动沪滇两地合作续写新篇章。

王宁说，中央决定上海对口帮扶云南以来，上海市高度重视沪滇扶贫协作和对口支援工作，倾注真情实意、投入真金白银、坚持真帮实扶，从资金、项目、技术、教育、医疗、文化、人才等多个方面给予云南大力支持和真心帮助，一批又一批援滇干部奉献云南、服务云南，为云南脱贫攻坚、经济发展、民生改善等作出了重要贡献，云南各级党委、政府衷心感谢，各族群众铭记在心。

王宁表示，沪滇有厚实的合作基础，有长江经济带这条战略纽带、有完备的协作体系，深化双方合作空间和前景十分广阔。我们要深入贯彻习近平总书记关于深化东西部协作的重要指示精神，推动沪滇协作向更深层次、更高水平发展。要加强产业转移合作，加强农业合作、深化旅游合作、深化科技和人才交流、深化教育医疗合作，助力云南巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴、推动高质量跨越式发展。要进一步完善对口协作机制，强化项目化推进工作机制，建立市场化推进机制。

会上，两地政府签署了《关于深化开放协同支持云南建设面向南亚东南亚辐射中心的框架协议》。云南省有关州（市）分别与上海市对口协作的区签署合作共建产业园区协议。

在沪期间，云南省党政代表团首先瞻仰了中共一大纪念馆，重温建党光辉历程，体悟伟大建党精神。

随后，代表团围绕上海市各方面的先进做法和创新经验开展了考察学习，先后到杨浦滨江公共空间学习上海践行人民城市理念，高水平推进城市规划建设和管理的做法，到（中国）自由贸易试验区临港新片区学习聚焦制度创新建设国际创新协同区的探索实践，到张江科学城了解上海科技创新中心建设最新成果，到上海上药信谊药厂有限公司考察医药产业发展情况，到上海西郊国际农产品交易中心了解沪滇农产品产销对接、推动“云品入沪”等情况。大家表示，上海是全国改革开放排头兵，经济社会发展一直走在全国前列，尤其是疫情之后经济社会加快恢复的上海力量，令人感到由衷钦佩，值得认真学习借鉴。

上海市领导吴清、胡文容、赵嘉鸣、朱芝松、陈金山、郭芳、彭沉雷，云南省领导刘洪建、李刚、邱江、刘非、李石松、王晶刚、杨斌、王浩参加相关活动。云南省各州（市）党委或政府主要负责同志、省直有关部门负责同志参加考察学习。

我省统战系统广大干部认真学习习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神——

## 巩固和发展最广泛的统一战线 为中华民族伟大复兴汇聚伟力

我省统战系统广大干部认真学习习近平总书记在中央统战工作会议上的重要讲话精神，不断深化对做好新时代统战工作特别是涉藏工作的规律性认识，全力推进稳定、发展、生态和边疆稳固四件大事，万众一心固守圆心，凝心聚力服务大局，为实现我省涉藏州县长治久安和高质量发展贡献力量。

民进云南省委会四级主任科员王云龙说，习近平总书记的重要讲话系统阐释了党的十八大以来统战工作形成的新理念新思想新战略，具有很强的政治性、思想性、理论性。他表示，将深入学习贯彻、贯彻好习近平总书记的重要讲话精神，准确把握新时代爱国统一战线的历史方位和重要使命，凝心聚力、共促发展，努力为实现中华民族伟大复兴和谱写好中国梦的云南篇章作出新的更大贡献。

认真学习领会，切实把思想和行动统一到重要讲话精神上来

“习近平总书记的重要讲话高屋建瓴，思想深邃，内涵丰富，深刻阐明了新时代统战工作一系列重大理论和实践问题。”省委统战部涉藏干部李晓林表示，将把深入悟透习近平总书记重要讲话精神作为首要政治任务，与贯彻落实中央第七次西藏工作座谈

下转第四版

昆明地区天气预报：白天 中雨 偏南风2级 19~24℃ 夜间 中雨 偏南风2级 18~22℃ >发行服务：0871-64148886 >广告服务：0871-64155976 编辑/肖莹 美编/杨焜